

PRAVO VRIJEME

za čitanje INFO biltena o projektima
Sisačko-moslavačke županije



Uređena
ambulanta u
Kratečkom

str. 2

Otvoren Dom
za starije
osobe u Glini

str. 3

Jedinstven
projekt u
Hrvatskoj

str. 10



ČESTITKA ŽUPANA

Dolazi nam Božić, najradosniji kršćanski blagdan, vrijeme kad u krugu najdražih slavimo rođenje Spasitelja.

Želim vam da ovaj Božić dočekate okruženi najmilijima, ne zaboravljajući ni one kojima je potrebna naša pomoć i pažnja.

Neka duh Božića, blagdana mira i radosti, ispuni vaše domove toplinom, veseljem i zdravljem. Radujmo se zajedno, s pouzdanjem da ćemo dati sve od sebe za zajedničko dobro i sreću.

U ime Sisačko-moslavačke županije i svoje osobno, svim stanovnicima naše županije želim sretan i blagoslovljen Božić i zdravu i uspješnu novu 2024. godinu.

Ivan Celjak mag. iur.



ŽUPANIJA OSIGURALA I DOLAZAK LIJEČNIKA

Uređena ambulanta u Kratečkom

Presijecanjem vrpce sisačko-moslavački župan Ivan Celjak u naselju Kratečko kod Siska svečano otvorio novouređenu ambulantu Doma zdravlja SMŽ. Osobiti značaj uređenja ove ambulante je i njen ponovni početak rada. Za sve pacijente osiguran je dolazak liječnice i medicinske sestre, a pacijenti za posjet liječniku više neće morati putovati do Siska. Ambulanta sagrađena 1985. godine, uređenjem unutarnjeg prostora i okoliša nakon više od 30 godina na radost svih mještana, ponovno je zasjala u novom sjaju.

„Zgrada ambulante nije značajno stradala u potresu, međutim zbog neodržavanja i dotrajalosti bilo ju je potrebno urediti i obnoviti. Ovim radovima osigurali smo stanovnicima koji žive na području parka prirode Lonjsko polje i na području sisačke Donje Posavine novu zgradu ambulante. Nakon obnove i opremanja ovdje sada imamo izvrsne uvjete, modernu opremu i liječnika koji će pružati zdravstvene usluge primarne zdravstvene zaštite svim pacijentima s ovog područja“, naglasio je župan Celjak.

2024. - GODINA OBNOVE I RAZVOJA

Usvojen proračun SMŽ u iznosu 283,2 milijuna eura

Na sjednici Županijske skupštine Sisačko-moslavačke županije usvojen je proračun za 2024. godinu koji iznosi 283.177.368,25 eura, a predstavio ga je župan Ivan Celjak.

Sukladno usvojenom proračunu, Sisačko-moslavačka županija sljedeće godine nastavlja ulaganja u razvojne projekte i projekte obnove u području obrazovanja, zdravstva, socijalne skrbi i gospodarstva na koje će biti usmjereno 93 % proračunskih sredstava.

„Proračun Sisačko-moslavačke županije za 2024. godinu iznosi 283,2 milijuna eura. I dalje nastavljamo istim tempom i dinamikom u cilju razvoja svih područja u djelokrugu rada Sisačko-moslavačke županije odnosno zdravstva, obrazovanja i socijalne skrbi“, izjavio je župan Ivan Celjak.

Ambulanta u Kratečkom obnovljena je sredstvima Sisačko-moslavačke županije, a vrijednost radova iznosila je oko 280 tisuća eura. Sanirano je krovništvo, u potpunosti je uređen unutarnji prostor, od uređenja zidova, stropova, podova, zamjene i ugradnje novih instalacija, stolarije i LED rasvjete, sanacije sanitarnih čvorova te rekonstrukcije sustava grijanja. Osim unutarnjeg uređenja ambulante, uređen je i njen okoliš, a ispred same ambulante izrađena je nadstrešnica sa stolovima i klupama.

PROJEKTI ZA DONJU POSAVINU

Sisačko-moslavačka županija provodi nekoliko značajnih projekata u Donjoj Posavini. Jedan od najznačajnijih županijskih projekata na tome području je izgradnja i modernizacija prometnice u Svinjičkom koja je brže i bolje povezala Posavinu sa Siskom. Županija cjelovito obnavlja i bivši župni dvor u Kratečkom te kuriju Oberhofer-Hangi u mjestu Čigoč. U području zdravstva, osim uređenja ambulante u Kratečkom, Sisačko-moslavačka županija provela je i projekt Županijski kutak zdravlja usmjeren na povećanje zdravstvene zaštite stanovnika koji je sada nastavljen na području Gornje Posavine.

ZAVRŠENA OBNOVA

Svečano otvoren Dom za starije osobe Glina

Dom je oštećen u potresu nakon čega su korisnici bili smješteni u Lječilištu Topusko gdje su im osigurane sva potrebna njega i skrb. Obnova je počela u travnju prošle godine i bila je to jedna od prvih zgrada javne namjene koja se počela obnavljati.

U svečanom dijelu programa vrpću je preuzeo župan **Ivan Celjak** u društvu ravnateljice Doma za starije osobe Glina **Renate Tominović – Ceković**, potpredsjednika Vlade i ministra prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine **Branka Bačića**, državnih tajnika **Margarete Maderić** i **Domagoja Orlića** i drugih gostiju čime je označen novi početak ove ustanove. Župan Celjak istaknuo je kako je obnova Doma bila opsežna i zahtjevna, a korišteni su suvremeni sustavi ojačanja konstrukcije.

“Zaista smo sretni što nakon nekoliko desetljeća osiguravamo prvi javni dom na području Kutine, na području Moslavine, a na zadovoljstvo svih budućih korisnika”, prilikom obilaska Doma izjavio je župan Celjak.



Ovo je zgradi, kao i svim zgradama koje obnavlja Sisačko-moslavačka županija, dodana nova vrijednost. Dom je prije potresa imao kapacitet 79 korisnika, a sada je taj kapacitet 105. Dodana vrijednost ovoj ustanovi je Odjel za Alzheimer i ostale demencije u kojem će biti smješteno oko 20 korisnika. Osim proširenja kapaciteta u ovoj zgradi, prethodno je uređena još jedna zgrada u istom dvorištu koja je privremeno namijenjena za Dom

zdravlja SMŽ u Glini, a tu će se zgradu, nakon što se vrate ambulante u njihovu matičnu zgradu, preurediti i prenamijeniti za Dnevni boravak za sve korisnike koji žele dolaziti ovdje i družiti se. Ravnateljica Doma za starije osobe Gline Renata Tominović – Ceković zahvalila je Sisačko-moslavačkoj županiji i županu Celjaku na velikom doprinosu u obnovi Doma i osiguravanju uvjeta kako bi se korisnici zadržali na području naše županije.



NOVA ULAGANJA U ŽUPANIJSKI VATROGASNI SUSTAV

Vrijedna vatrogasna oprema uručena je vatrogasnim zajednicama gradova i općina te samostalnim dobrovoljnim vatrogasnim društvima na području Sisačko-moslavačke županije.

Uručenju vatrogasne opreme prisustvovao je župan **Ivan Celjak** koji je zahvalio vatrogaskinjama i vatrogascima na njihovoj operativnosti

i podsjetio na izuzetan angažman vatrogasaca nakon potresa, za vrijeme poplava, ali i u svim drugim situacijama u kojima je trebalo spasiti ljudske živote i imovinu. Iz Fonda solidarnosti EU u vrijednosti 2,7 milijuna eura nabavljena je oprema koja je stradala u potresu, a u narednom razdoblju očekuje nas obnova objekata stradalih u potresu koje koriste dobrovoljna vatrogasna društva i javne vatrogasne postrojbe. “U ovoj godini smo u proračunu osigurali 220.000,00 eura za Vatrogasnu zajednicu SMŽ što je dvostruko više u odnosu na prošlu godinu“, istaknuo je župan Celjak.



I. OSNOVNA ŠKOLA PETRINJA

Nova zgrada osnovne škole u Petrinji pred otvorenjem

Sisačko-moslavačka županija osigurala je lokaciju u Ulici Mije Srnaka, stručni nadzor i voditelja građenja, kao i opremanje školske zgrade, uz financijsku pomoć Ministarstva znanosti i obrazovanja. Projekt vrijedan više od 22 milijuna eura u potpunosti vodi Mađarska ekumenska humanitarna organizacija.

Uz školu se gradi i sportska dvorana površine 1500 m², a projektom su predviđeni i vanjski odgojno-športski sadržaji. Radovi na školi odvijaju se u planiranom roku i škola bi trebala biti spremna za prihvata učenika u drugom polugodištu ove školske godine.



ZAVRŠNA KONFERENCIJA PROJEKTA

Regionalni centar kompetentnosti - odgovor na izazove suvremenih tehnologija

U prostoru Izdvojenog pogona Tehničke škole Sisak održana je završna konferencija projekta „Regionalni centar kompetentnosti u SMŽ - prema novim inovativnim znanjima i vještinama“.

Tehnička škola Sisak projekt vrijedan 6,38 milijuna eura, provela je u suradnji sa SMŽ te partnerima iz obrazovanja i industrije, a ima za cilj poboljšanje strukovnog obrazovanja u sektoru elektrotehnike i računarstva. Projekt je trajao od veljače 2020. do prosinca 2023. godine i usmjeren je na stvaranje programskih i kadrovskih uvjeta za učenje temeljeno na radu. Partneri na projektu su Industrijsko-obrtnička škola Sisak, Srednja škola Glina, Metalurški fakultet, Tehničko veleučilište Zagreb, Hrvatska gospodarska komora, Hrvatski zavod za zapošljavanje – Područni ured Kutina, Hrvatski zavod za zapošljavanje – Područni ured Sisak, SIMORA d.o.o., INA – Industrija nafte d.d., HiPP

„Regionalni centar kompetentnosti nama je jedan od najdražih i sigurno jedan od najboljih projekata na području Sisačko-moslavačke županije. Ovaj projekt zaista mnogo znači za sve naše učenice i učenike, profesore, za sve one koji su sudjelovali u ovom projektu, ali isto tako i za sve one koji će se obrazovati na opremi koja je nabavljena u okviru ovoga projekta“, izjavio je župan Celjak.

CROATIA d.o.o., ABS SISAK d.o.o., SCRUMEDIA, EXORDIUM GAMES i SUNCECO d.o.o. Završetkom projekta, građani Siska i Sisačko-moslavačke županije dobivaju centar kompetentnosti u sektoru elektrotehnike i računarstva s naglaskom na područja robotike, automatizacije, IT industrije te industrije videoigara.



Dodijeljene jednokratne novčane potpore studentima

Sisačko-moslavačka županija drugu godinu za redom dodjeljuje jednokratnu novčanu pomoć redovitim studentima koji imaju prebivalište u Sisačko-moslavačkoj županiji i koji upišu jedan od studija na području naše županije.

Župan Ivan Celjak uručio je odluke redovitim studenticama i studentima koji su ove godine upisali prvu godinu studija na Metalurškom fakultetu u Sisku i Učiteljskom fakultetu u Petrinji. Riječ je o 31 jednokratnoj pomoći u iznosu 663,31 eura.

„Ova mjera donosi dobre rezultate, sve je više studentica i studenata s područja naše županije na Učiteljskom fakultetu u Petrinji i Metalurškom fakultetu u Sisku. Cilj nam je zadržati naše učenike nakon završetka srednje škole na području naše županije. Ulažemo u intelektualni kapital, a naši studenti su upravo taj intelektualni kapital i na njima gradimo bolju budućnost“, rekao je župan Celjak.



Mjera potpore studentima polučila pozitivne rezultate

Osim jednokratne novčane pomoći, Sisačko-moslavačka županija dodjeljuje još i učeničke i studentske stipendije za cijelo vrijeme redovnog školovanja, a ove akademske godine bit će dodijeljeno 30 studentskih i 25 učeničkih stipendija.

Zahvaljujući jednokratnoj novčanoj potpori Sisačko-moslavačke županije povećan je broj redovitih studenata s područja SMŽ na Učiteljskom fakultetu.

Cijena mjesečne karte od 2 eura povećala broj putnika u autobusima

SMŽ treća županija koja je svojim stanovnicima osigurala dostupniju uslugu javnog prijevoza.

Projektom Sisačko-moslavačke županije „Županijski prijevoz za sve“, omogućen je autobusni prijevoz svim stanovnicima s prebivalištem na području naše županije po cijeni mjesečne karte od samo 2 eura na utvrđenoj mreži linija. Projekt je započeo u travnju ove godine, a do mjeseca rujna ukupno je prodano 12 829 mjesečnih karata. Najveći broj karata prodan je upravo u mjesecu rujnu – 3226 što je za 80 % više u odnosu na travanj kada je projekt započeo. Linije koje prometuju u sklopu ovog projekta određene su na prijedlog gradova i općina s područja Sisačko-moslavačke županije. Inače, Vlada Republike Hrvatske osigurala je 2,5 milijuna eura u naredne dvije godine za javnu uslugu prijevoza putnika u cestovnom prometu.

Petrinja će dobiti studentski dom

Inače, dodjela jednokratnih novčanih potpora održana je u OŠ Dragutina Tadijanovića u kojoj je Sisačko-moslavačka županija financirala prenamjenu prostora za potrebe Učiteljskog fakulteta u Petrinji čija je zgrada oštećena u potresu. Time su studenti zadržani na području grada Petrinje. Zgrada Učiteljskog fakulteta u Petrinji trenutno je u obnovi, a završetak radova planiran je u proljeće sljedeće godine. Također je najavljena izgradnja **studentskog doma u Petrinji** koji će se nalaziti pokraj Učiteljskog fakulteta, a nudit će smještaj za sedamdesetak studenata.

Broj prevezenih putnika u javnom prijevozu do mjeseca rujna je 730 134, a najveći broj putnika zabilježen je u rujnu kada je prevezeno 171 697 putnika. Osim što ovim projektom Sisačko-moslavačka županija osigurava izuzetno povoljnu cijenu mjesečne autobusne karte, ponovno su aktivirane neke do tada neaktivne linije čime je omogućena kvalitetnija prometna povezanost, osobito ruralnih područja s urbanim središtima.

Svi zainteresirani stanovnici naše županije koji žele ostvariti pravo na cijenu autobusne mjesečne karte od 2 eura mogu se obratiti na bilo koju lokaciju upravnih odjela SMŽ. Korisnik će tom prilikom na uvid dati osobnu iskaznicu te ispuniti potvrdu na temelju koje mu se izdaje iskaznica o pravu na subvencionirani prijevoz po projektu „Županijski prijevoz za sve“ s kojom dolazi na prodajno mjesto prijevoznika i kupuje mjesečnu kartu po subvencioniranoj cijeni od 2,00 eura.

Projekti za djecu i mlade u SMŽ

Dana 20. studenoga 1989. godine svijet se ujedinio u jednom obećanju - stvarati svijet kakav djeca zaslužuju, svoj djeci osigurati zaštitu, pravo na jednakost, učenje i razvoj do punih potencijala, bez diskriminacije. Konvenciju o pravima djeteta do danas je potpisalo 196 zemalja svijeta, a između ostalih i Republika Hrvatska.

„Djeca su naša budućnost i veseli nas svaki projekt usmjeren njihovoj dobrobiti i svaki pozitivni pomak koji napravimo kako bi uvjeti za njihov rast i razvoj bili što kvalitetniji. Ulaganje u djecu najbolji je ulog u budućnost, a u posljednje dvije godine pokrenuli smo brojne projekte kojima djeci osiguravamo najbolje uvjete odgoja i obrazovanja i poticajnog okruženja za razvoj svih njihovih kompetencija i vještina“, ističe sisačko-moslavački župan Ivan Celjak.

VELIKA ULAGANJA NAKON POTRESA

Znajući koliko su škole značajne za normalan nastavak života, ali i ublažavanje nemira koji je potres unio u do tada bezbrižni dječji svijet, Sisačko-moslavačka županija velike je napore uložila kako bi učenice i učenike što prije vratili u školske klupe. Brzo nakon potresa mjerama hitne sanacije županijska uprava obnovila je 12 škola koje su zadobile manja oštećenja, a za one škole koje su pretrpjele teža oštećenja te koje nije bilo moguće u kratkom roku obnoviti osigurani su drugi sigurni i čvrsti objekti u kojima učenici nastavljaju svoju školsku godinu. Učenice i učenici naše županije, za županijsku upravu pod vodstvom župana Celjaka bili su prioritet pa je tako za potrebe održavanja nastave Gimnazije Sisak župan iselio svoj ured i urede svojih službenika kako bi prostor ustupio sisačkim gimnazijalcima. Ukupna šteta na školskim objektima brojala se u milijunima eura, a putem Fonda solidarnosti EU osigurana su sredstva kojima se otvorila mogućnost obnove svih oštećenih škola.

NOVI POČETAK

Bila je ovo prilika za potpuno novi početak brojnih škola, a koju je Sisačko-moslavačka županija u potpunosti iskoristila pokrenuvši obnovu svih oštećenih objekata. Iz Fonda solidarnosti EU Sisačko-moslavačka za područje obrazovanja povukla je ukupno 20.065.697,84 EUR. Do sada je cjelovito obnovljena Gimnazija Sisak, SŠ Viktorovac, OŠ Katarina Zrinska Mečenčani, OŠ Ivan Goran Kovačić Gora i Područna škola Nebojan, a pri kraju su radovi na i na SŠ Glina. Potpuno nove škole dobit će i I. OŠ Petrinja, SŠ Petrinja i Ekonomska škola Sisak, a obnavljaju se

i OŠ Mladost Lekenik, PŠ Letovanić te matične zgrade I. OŠ Petrinja i SŠ Petrinja. Rad djece Sisačko-moslavačka županija podupire i kroz opremanje škola kojima je osnivač, odnosno nabavom pametnih ploča, tableta, ergonomskih stolaca, klupa, ali i kroz financiranje putovanja učenica i učenika kroz koja stječu nova znanja i usavršavaju svoje vještine. Tijekom posljednje dvije godine Sisačko-moslavačka županija, zahvaljujući dobroj suradnji sa Splitsko-dalmatinskom županijom, svim učenicima četvrtih razreda s područja županije omogućila je besplatno ljetovanje u Splitu.





MALI REHABILITACIJSKI CENTAR I SENZORNE SOBE

Vežano uz obrazovanje, nedavno je proširen Mali rehabilitacijski centar Osnovne škole Novska za dodatni prostor u Područnoj školi Stari Grabovac. Tamo je Sisačko-moslavačka županija opremila senzornu sobu novom senzoričkom i didaktičkom opremom kako bi djeci omogućili što kvalitetnije uvjete za obrazovanje u potpunosti prilagođene njihovim potrebama.

Sisačko-moslavačka županija u suradnji s Ministarstvom znanosti i obrazovanja osigurala je sredstva i za uređenje prostora senzorne sobe u Osnovnoj školi Zorke Sever u Popovači koja je veoma značajna za učenike u posebnim razrednim odjelima i odgojno-obrazovnim skupinama. Senzorna soba namještena je suvremenom opremom i pomagalicama u potpunosti prilagođenim potrebama učenika.

Župan Celjak naglašava kako su senzorne sobe veoma bitne za razvoj djece s teškoćama jer im pružaju osjećaj sigurnosti, ali i potiču na učenje i istraživanje što unapređuje razvoj njihovih vještina, koncentracije, a na koncu i kvalitetu života.

Temeljem Javnog natječaja Ureda UNICEF-a u Republici Hrvatskoj za opremanje kabineta (soba) za senzornu integraciju i usavršavanje stručnjaka za provedbu

koncepta senzorne integracije prema pristupu Jean Ayres potpuno je opremljena senzorna soba Odjela za fizikalnu medicinu i rehabilitaciju naše Opće bolnice, a dodatno je educirano i stručno osoblje iz područja terapije senzornom integracijom.

„U sklopu Odjela za fizikalnu medicinu i rehabilitaciju Opće Bolnice dr. Ivo Pedišić Sisak kontinuirano radimo na proširenju i unapređenju terapijskih i dijagnostičkih mogućnosti habilitacije djece s teškoćama u razvoju. U ovom trenutku terapiju senzorne integracije koristi oko 150 djece, a uz samu terapiju obiteljima pružamo dodatnu potporu u cilju postizanja što boljih rezultata te podizanja kvalitete života i djece u terapijskom postupku i cjelokupne obitelji“, naglašava župan uz čestitku svojoj djeci na njihovu Danu!

DJEČJI VRTIĆI

Osim ulaganja u školske objekte, Sisačko-moslavačka županija pokrenula je pilot projekt kojim gradi i prvi županijski vrtić u centru grada Siska. Vrtić će moći primiti 47 djece, a osigurat će pojačan program stranog jezika, sporta, matematike i glazbene kulture te će predstavljati jedinstven i inovativan pristup predškolskom odgoju.

Novi dječji vrtić gradi se i u naselju Strelečko u općini Martinska Ves. Rezultat je to dobre suradnje Vlade RH, Sisačko-moslavačke županije i Općine koja će ovim projektom na radost svih mještana, dobiti prvi vrtić na području općine. Kapacitet vrtića bit će 37 djece.

Kapaciteti vrtića povećani su u Petrinji gdje je Sisačko-moslavačka županija kao osnivač Osnovne škole Mate Lovraka, Područne škole u Češkom Selu dala suglasnost da se bez naknade dio prostora škole prenamijeni u dječji vrtić.



U godini dana čak 14 mladih liječnica i liječnika došlo raditi u NPB dr. I. Barbot Popovača

Obnova koju Županija provodi ne obuhvaća samo vraćanje objekata u prvobitno stanje, već znači i dodavanje novih sadržaja i vrijednosti koje prepoznaju liječnici i stručno medicinsko osoblje iz drugih dijelova Hrvatske. Koliko je obnova i uvođenje novih sadržaja značajno za poboljšanje uvjeta rada, govore podaci iz Neuropsihijatrijske bolnice dr. Ivan Barbot Popovača u kojoj je u 2022. i 2023. godini novozaposleno ili se vratilo sa specijalizacije ukupno 46 djelatnika, uglavnom liječnika ili medicinskih sestara.

„Obišli smo polikliničke službe i dnevne bolnice Neuropsihijatrijske bolnice dr. Ivan Barbot Popovača, razgovarali s medicinskim i nemedicinskim osobljem te korisnicima zdravstvenih usluga. Osim ulaganja u infrastrukturu, osobito je važno ulaganje u medicinsko i nemedicinsko osoblje i drago mi je što sam od zaposlenika danas čuo, osobito od onih koji su došli u posljednje dvije godine, kako im je izvrsno u našoj bolnici i kako ona postaje poželjno mjesto za rad, nastavak njihove profesionalne karijere, ali i osobni razvoj. To je znak da smo i mi kao osnivač na dobrom putu kada govorimo o razvoju županijskog zdravstvenog sustava i da je to put koji ćemo slijediti i dalje. Imamo cilj privući što više kvalitetnog medicinskog i nemedicinskog osoblja u zdravstveni sustav i ono što nas očekuje u budućnosti, osim ove infrastrukturne gradnje, jesu novi sadržaji i oprema“, istaknuo je župan Ivan Celjak.

VELIKI NACIONALNI PROJEKT - NOVA ZGRADA BOLNICE GRADIT ĆE SE U POPOVAČI

Nakon potresa Sisačko-moslavačka županija obnovila je šest objekata Neuropsihijatrijske bolnice dr. Ivan Barbot Popovača, a uskoro kreću radovi i na objektima u Ravniku gdje će se u suradnji s Ministarstvom zdravstva ustrojiti Odjel za dječju i adolescentnu psihijatriju stacionarnog tipa. Odjel za dječju i adolescentnu psihijatriju projekt je od nacionalnog značaja, a njegovu gradnju u ovako velikom obimu na području Sisačko-moslavačke županije inicirao je župan Ivan Celjak.

„Za ovu respektabilnu ustanovu čula sam tijekom školovanja i zbog multidisciplinarnog pristupa htjela sam biti dio ovog tima i ta želja mi se ostvarila prošle godine. Živim u Zagrebu i veliki plus ove bolnice je što ima organizirani prijevoz do Zagreba. Osim multidisciplinarnog pristupa i brige za pacijente, velika prednost bolnice je jako srdačan pristup drugih kolega, ali i jedna topla atmosfera od strane uprave i ravnateljice“ – izjavila je specijalizantica Katja Galić Čaleta.



Mobilni mamograf u Sunji

U Sunji je Zavod za javno zdravstvo Sisačko-moslavačke županije organizirao mamografsko snimanje na mobilnom mamografu u sklopu Nacionalnog programa za rano otkrivanje raka dojke.

Pozvane su žene, a snimanje je bilo namijenjeno ženama u dobi od 50 do 69 godina starosti koje nisu obavile mamografski pregled u posljednje dvije godine.

Ciljevi Nacionalnog programa ranog otkrivanja raka dojke Ministarstva zdravstva su: smanjiti smrtnost od raka

dojke pet godina nakon početka provođenja programa za 25 %, otkriti u što većem postotku rak dojke u početnom (lokaliziranom) stadiju u odnosu na uznapredovale stadije bolesti i time smanjiti troškove vrlo skupog liječenja te poboljšati kvalitetu života bolesnica s rakom dojke.



SMŽ jedini korisnik Fonda solidarnosti koji je kupio opremu za zdravstvo

Ministar zdravstva Vili Beroš posjetio je Sisačko-moslavačku županiju. Nakon održanog radnog sastanka uslijedio je obilazak zdravstvenih objekata.

Gradilište u krugu sisačke bolnice, najveće je gradilište u Sisačko-moslavačkoj županiji. Uz 7,8 milijuna eura vrijednu medicinsku opremu koju je Županija već nabavila, razgovaralo se i o dodatnoj kupnji opreme. Najavljeni su i preventivni pregledi koji će u okviru nacionalne kampanje biti provedeni i na području SMŽ. Razgovaralo se i o načinima na koje je Sisačko-moslavačka županija pokrenula privlačenje i dolazak liječnika na područje županije.

Prioritet u zdravstvu su obnova i prevencija, ali i ulaganje u zdravstveni turizam, zajednički je stav Vlade RH i SMŽ.

Treba spomenuti da su Vlada RH i Ministarstvo u zdravstvenu infrastrukturu i općenito u zdravstvo, uložili u ovom mandatu preko 100 milijuna eura, od toga sedamdesetak milijuna za obnovu. Vjerujem da će



Sisak s obzirom na blizinu grada Zagreba, postati destinacija koja će privlačiti mlade ljude i stručnjake, a to nam je iznimno važno. Mi u Ministarstvu moramo voditi računa i o kvaliteti i o dostupnosti zdravstvene zaštite, i uz reformu koju smo utemeljili, a kojoj je cilj okretanje ka preventivi, moramo razvijati tu dostupnost i primarnu zdravstvenu zaštitu. Sve ovo što vidite upravo je u usmjereno tome da našim građanima osiguramo bolju zdravstvenu skrb i da se svi zajedno borimo za bolje zdravlje hrvatskih građana“, rekao je ministar Beroš.

NASTAVLJENO OPREMANJE BOLNIČE "DR. IVO PEDIŠIĆ" NAJMODERNIJOM OPREMOM

Ovaj mjesec u Odjelu za otorinolaringologiju i oralnu kirurgiju postavljeni su ORL radna jedinica, kabina za audiometriju i dijagnostički audiometar, u Službi za kirurgiju postavljeni su novi kreveti, aspirator, EKG aparat i sjedeća kolica za transport pacijenata dok je Odjel za anesteziologiju, reanimatologiju i intenzivnu medicinu bogatiji za anesteziološki aparat i kolica za reanimaciju s pripadajućom opremom.

Prije dva mjeseca opremljena je i modernizirana Jedinica intenzivnog liječenja čime je učinjen velik iskorak u kvaliteti pružanja intenzivnog liječenja i skrbi stanovnicima Sisačko-moslavačke županije.



OBNOVA KUĆA U GLINI

Jedinstven projekt u Hrvatskoj

U županijskom naselju Banovi dvori prve stanare čekaju 74 izgrađene kuće.

Kuće su namijenjene stradalnicima u potresu, a nakon što se njihovi domovi obnove, kuće će postati sastavni dio kapaciteta umirovljeničkih domova. Time će one biti dugoročno iskorištene, a ovakav primjer izgradnje županijskih naselja koje će prvo koristiti stradalnici potresa, a nakon toga umirovljenici i osobe starije životne dobi, jedinstven je projekt na području cijele Hrvatske. Uz Glinu stambena naselja niču i u Petrinji i u Sisku.



NOVE STAMBENE ZGRADE U SISKU, KUTINI I JASENOVCU

Na inicijativu Sisačko-moslavačke županije i župana Ivana Celjaka u dijelu društveno-gospodarske revitalizacije u suradnji s Vladom Republike Hrvatske radi se i na proširenju stambenog fonda u županiji.

Agencija za pravni promet i posredovanje nekretninama (APN) raspisala je javnu nabavu za izvođenje radova gradnje. U prvoj fazi to je jedanaest novih zgrada u Sisku i po jedna nova zgrada u Kutini i Jasenovcu.

UPOZNAJ SVOJU ŽUPANIJU

Jazvenik - zelena oaza nadomak Siska

Jazvenik je selo koje se iz ravnice polako penje po niskim brežuljcima s kojih pogled puca na jedinstvenu crkvu svete Marije Magdalene u Selima, monumentalnu baroknu građevinu koja svojim vanjskim, ali i unutrašnjim izgledom pripada najljepšim i najvrjednijim građevinama toga doba u Hrvatskoj. U svojoj se dugoj povijesti prvo spominje kao naselje sisačke gospoštije ili vlastelinstva, a u listi osnutka sisačke županije između okolnih naselja, nabrojan je i Jazvenik. Prvi je put spomenut u 13. stoljeću, još malo i osam stoljeća je staro selo! Danas ima 118 stanovnika, a na brdima oko Jazvenika i pokoji je vikendaš stvorio dom između rodni trsova, voćnjaka i šuma bogatih gljivama.

Selo je pitomo, u njega se dolazi asfaltiranom cestom iz Sela, a otići se može i makadamskim putevima, prema Stupnu putem kroz polja i pored staništa zaštićene kockavice ili prema Drenčini kroz cesticu obrubljenu kuštravim grmovima kroz koje se u toplim jesenjim danima naziru crvenobijeli klobuci gljiva muhara. No, ostanimo još malo u selu... Prije potresa u Jazveniku je bio vrlo vidljiv utjecaj drugačijih kultura, a nakon potresa izgled sela je neznatno promijenjen budući da su stradale neke stare, vrlo lijepe zgrade upečatljiva izgleda. No, šarm je ostao i dalje, a zagrebemo li malo u prošlost, moguće je vidjeti i zašto je tomu tako. Pa vidimo!

U povijesnim dokumentima Jazvenik se spominje kao mjesto koje je za obranu od Turaka 1591. godine dalo 68 vojnika, a uz njih i nešto hrane u čemu je sudjelovalo 80 domaćinstava. Nažalost, u kolovozu 1593. godine Turci su zauzeli Sisak i okolna naselja te je Jazvenik uništen, a opet se u župnim dokumentima spominje stotinu godina kasnije. U 19. stoljeću u Jazveniku ima 11 prezimena i 15 obitelji, ukupno 159 stanovnika, ali unatoč dobrom položaju i mogućnostima za razvoj, selo polako nestaje sve do kraja 19. stoljeća kad se doseljavaju češke obitelji iz pokrajine Moravske i donose novi život na ovo područje pa o njima 1928. piše i župnik iz župe svete Marije Magdalene u Selima, govoreći kako pojedina sela izumiru, ali ne i Jazvenik, selo stranaca iz Češke. Iste je godine osnovana i Čehoslovačka beseda Jazvenik, danas Češka beseda Jazvenik. Budući da je selo živjelo i raslo, već 1935. godine izgrađen je i otvoren Dom češke besede Jazvenik, a 1987. počela je izgradnja Vatrogasnog doma.

Pitomo i pitoreskno selo s dobrom vinarijom poziva na dolazak i uživanje u seoskom ugođaju, sasvim odvojeno, a opet i sasvim blizu Sisku i Petrinji.

IMPRESSUM



IZDAVAČ:

Sisačko-moslavačka županija
Ivana Kukuljevića Sakcinskog 26,
Sisak
www.smz.hr

GRAFIČKO UREĐENJE:

Sisačko-moslavačka županija

TISAK:

Tiskara Zagreb d.o.o.

NAKLADA:

15 000, besplatno

FOTOGRAFIJE:

SMŽ, Radio Sisačko-moslavački

Noćna linija
SISAK - PETRINJA
PETRINJA-SISAK
OD 22. PROSINCA 2023.

Polazak s petka na subotu i sa subote na nedjelju s autobusnog stajališta:

- Gimnazija Sisak u 00:30, 01:30, 02:30 sati
- Pijak Petrinja u 0:00, 01:00, 02:00 sati

Emerging Europe Awards stigla u Hrvatsku - nagrađen projekt Centra gaming industrije

Emerging Europe Awards nagrada je koja se na godišnjoj razini dodjeljuje regionalnim postignućima u održivosti, inovacijama i poduzetništvu od strane Emerging Europe programa. U kategoriji "Inclusive Entrepreneurship Initiative of the Year" nagrađen je centar gaming industrije u Sisačko-moslavačkoj županiji kao projekt u nastanku i od kojeg se puno očekuje.

Centar je osvojio treće mjesto. Nagradu je na svečanoj podjeli u Bruxellesu preuzela ravnateljica Regionalnog koordinatora SMŽ Andreja Šeperac.

Pobjednike, podijeljene na pet stupova Europe u usponu, temeljene na ciljevima održivog razvoja Ujedinjenih naroda (Ljudi, Planet, Prosperitet, Partnerstvo, Mir), većim je dijelom izabrala globalna zajednica Europe u nastajanju: ukupno je više od 23 000 glasova dano za sve nominirane. Nagrade je dodijelila BBC-jeva novinarka Kasia Madera.

Centar gaminga opisan je kao projekt u nastajanju, no da su on i Sisačko-moslavačka županija dokaz kako se neka

industrijska grana može stvoriti iz nule i uspješno razviti što je do sad vidljivo na primjeru gaming inkubatora PISMO.

Centar obuhvaća veliki kampus s akceleratorom gaming industrije, zgradom fakulteta, studentskim domom i svim ostalim popratnim sportskim i studentskim sadržajima te poduzetničkim inkubatorom za testiranje videoigara, a sve namijenjeno razvoju gaming industrije! Lokacija na kojoj će se nalaziti poduzetnička je zona u Novskoj, a zdanje će mu se prostirati na 8 tisuća kvadrata i vrijedno je više od 50 milijuna eura za koje financiranje dolazi iz Fonda pravredne tranzicije.

PONOS SMŽ 2023.

Uručene su zahvalnice #PonosSMŽ iz područja obrazovanja, školskog sporta te zahvalnice sportašicama, sportašima i sportskim klubovima koji su ostvarili zapažene rezultate.

